
 

 

 

 

ТРОСТЯНЕЦЬКА ГІМНАЗІЯ  

ТРОСТЯНЕЦЬКОЇ СЕЛИЩНОЇ РАДИ 

09.06.2023                                              смт Тростянець                                      № 81 

 

Про результати самооцінювання за 

напрямком: «Система оцінювання» 

 

Відповідно до річного плану роботи закладу та на виконання наказу по закладу №105 

від 02.09.2022 року «Про затвердження рішень педради», рішень педради від  08.06.2023 року 

протокол №14 з метою розбудови внутрішньої систему забезпечення якості освітньої 

діяльності, використання системного підходу до здійснення моніторингу на всіх етапах 

освітнього процесу в закладі було проведено вивчення самооцінювання якості освітньої 

діяльності за напрямком «Система оцінювання» протягом січня-травня 2023 року. Вивчення 

здійснювалось відповідно до плану роботи робочої групи, використовувались методи збору 

інформації: вивчення документації, опитування учасників освітнього процесу, визначення 

рівня оцінки системи оцінювання обраховувалось згідно алгоритму обрахунку анкет. 

Результати самооцінювання з пропозиціями про удосконалення освітньої діяльності за 

даними напрямками узагальнено в таблиці. 

 

Критерій 

Опис досягнень закладу освіти і потреб у 

вдосконаленні освітньої діяльності та 

внутрішньої системи забезпечення якості освіти 

та рівні оцінювання за вимогами 

Рівні 

оцінювання 

В Д ВП Н 

Вимога/правило 2.1. Наявність системи оцінювання результатів навчання учнів, яка 

забезпечує справедливе, неупереджене, об’єктивне та доброчесне оцінювання 

Критерій 2.1.1. 

Учні отримують 

від педагогічних 

працівників 

інформацію про 

критерії, правила 

та процедури 

оцінювання 

результатів 

навчання 

Інформація, отримана шляхом вивчення 

педагогічної діяльності педагогічних працівників 

закладу освіти в частині спостереження за 

проведенням навчальних занять, вивчення 

документації та опитування учасників освітнього 

процесу дає підстави зробити наступні висновки.  

Відповідно до освітньої програми закладу 

педагогічний колектив у своїй діяльності керується 

нормативними документами, передбаченими 

чинним освітнім законодавством у сфері 

оцінювання рівня навчальних досягнень учнів, 

використовуючи критерії оцінювання навчальних 

досягнень здобувачів освіти розроблені МОН 

України. Типові критерії оцінювання навчальних 

досягнень учнів, а також критерії оцінювання 

окремих видів робіт з навчальних предметів 

розміщені на офіційному вебсайті закладу у розділі 

«Учнівський простір» та висвітлені в Освітній 

програмі на 2022-2023 н.р. У навчальних кабінетах 

оприлюднено інформацію про критерії оцінювання 

навчальних досягнень учнів.  

Спостереження за навчальними заняттями 

показало, що педагоги використовують єдині 
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підходи до оцінювання навчальних досягнень 

учнів: 

- вимоги до оцінювання результатів навчання 

здобувачів освіти визначаються з урахуванням 

компетентнісного підходу до навчання, в основу 

якого покладено ключові компетентності; 

- оцінювання ґрунтується на позитивному 

підході, що, передусім, передбачає врахування 

рівня досягнень учня. 

- система оцінювання навчальних досягнень 

здобувачів освіти включає критерії, правила і 

процедури, за якими здійснюється оцінювання. 

Адміністрація закладу здійснює контроль за 

системою оцінювання вчителів через 

спостереження за проведенням навчальних занять, 

вивчення оприлюднених критеріїв оцінювання, 

розглядаючи дане питання на засіданнях 

педагогічної ради, методичних об’єднань. 

Ознайомлення батьків і учнів з правилами і 

процедурами оцінювання завжди відбувається на 

початку навчального року і впродовж навчального 

року 

За результатами анкетування встановлено, що 

73,7% педагогів пояснюють критерії оцінювання 

перед вивченням кожної теми, 63,2% вчителів 

інформують здобувачів освіти про критерії 

оцінювання на початку навчального року, 57,9% – 

розміщують критерії оцінювання на веб-сайті або 

інтерактивній платформі закладу освіти; 42,1% – 

пояснюють здобувачам освіти індивідуально.  

Проте, як свідчать результати спостереження за 

проведенням навчальних занять, більшість 

педагогічних працівників не інформують учнів 

перед вивченням окремих тем, проведенням 

навчальних занять та різних видів діяльності про 

критерії, правила і процедури оцінювання. Це 

свідчить про те, що у закладі освіти недостатньо 

організовано роботу педагогічного колективу щодо 

формування відкритої і прозорої системи 

оцінювання результатів навчання здобувачів освіти. 

Також 71,4% учнів і 64% батьків засвідчили, що 

отримують інформацію про критерії оцінювання з 

навчальних предметів.  

33,3% опитаних педагогічних працівників під 

час оцінювання використовують критерії 

запропоновані МОН України, 61,1% – адаптують 

критерії МОН до умов роботи закладу та 5.6% 

вчителів розробляє власні критерії спільно з 

учнями. Проте, на жаль, кожен другий учень 

зазначає, що вони не беруть участі у розробці 

критеріїв оцінювання окремих видів робіт. Цей 

факт підтверджено тим, що під час спостереження 



3 
 

за навчальними заняттями зафіксовано, що критерії 

оцінювання запропонованих завдань визначалися і 

обговорювалися з учнями лише на уроках в окремих 

вчителів.  

Критерій 2.1.2. 

Система 

оцінювання в 

закладі освіти 

сприяє реалізації 

компетентнісного 

підходу до 

навчання 

Освітній процес у школі спрямовується на 

формування і розвиток ключових компетентностей, 

посилення ролі особистісного чинника в засвоєнні 

навчального матеріалу. Більшість педагогів 

обґрунтовують виставлені оцінки учням 

індивідуально, знайомлять батьків, учнів з 

загальними критеріями і підходами до оцінювання 

навчальних досягнень. Під час оцінювання 

дотримуються принципів академічної 

доброчесності. 

Під час спостереження за навчальними 

заняттями з’ясовано, що педагогічними 

працівниками застосовується компетентінсний 

підхід. Так, більша частина вчителів практикують 

використання завдань творчого характеру, які 

сприяли б оволодінню учнями ключовими 

компетентностями, добирають домашні завдання, 

спрямовані на опанування ключовими 

компетентностями. 

У системі оцінювання навчальних досягнень 

учнів у закладі,  крім традиційних, вчителі 

використовували інші творчі види оцінювання, 

особливо, під час здійснення дистанційного 

навчання. Оцінювання з навчальних предметів 

поточне, за семестри, за рік здійснюється у балах 

відповідно до критеріїв, затверджених МОН. 

 +   

Критерій 2.1.3. 

Учні вважають 

оцінювання 

результатів 

навчання 

справедливим, 

неупередженим, 

об’єктивним, 

доброчесним 

Здобувачі освіти Тростянецької гімназії у 

цілому вважають оцінювання результатів навчання 

справедливим і об’єктивним. Система оцінювання 

навчальних досягнень учнів сприймається учнями 

закладу як зрозуміла, чітка і справедлива. 

У ході опитування здобувачів освіти з питання 

«На скільки вчителі справедливо оцінюють Ваші 

результати навчання?» з’ясовано, що 61,9 % учнів 

вважають, що вчителі оцінюють справедливо, 

38,1% - у більшості випадків вчителі оцінюють 

справедливо та 62,5% батьків вважають оцінювання 

результатів навчання в закладі у більшості випадків 

справедливим і об’єктивним.  

Це свідчить про наявність системного підходу 

у використанні вчителями освітніх технології, 

спрямованих на оволодіння здобувачами освіти 

ключовими компетентностями та наскрізними 

уміннями. 

Для того, щоб у закладі система оцінювання 

сприймалась учнями як об’єктивна і справедлива,  

зроблено наступне: 

  +  
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1.На основі критеріїв, розроблених МОН, вчителі 

розробляють критерії оцінювання для виконання 

обов’язкових видів роботи і ознайомлюють з ними 

учнів. 

2.Відбувається обов’язкове оприлюднення 

критеріїв оцінювання. 

3.Впроваджується самооцінювання і 

взаємооцінювання учнів. 

4. Використовується учнівське портфоліо як спосіб 

оцінювання навчальних досягнень (у початковій 

школі). 

5. Впроваджується формувальне оцінювання. 

Педагоги закладу постійно враховують думку учнів 

та їх батьків щодо системи оцінювання. Це 

реалізуємо шляхом опитування учнів, а також 

спілкуванням з батьками під час відвідування ними 

школи, проведення батьківських зборів. 

Вимога/правило 2.2. Систематичне відстеження результатів навчання кожного учня 

та надання йому (за потреби) підтримки в освітньому процесі 

Критерій 2.2.1. У 

закладі освіти 

здійснюється 

аналіз результатів 

навчання учнів 

Вивчення документації показало, що у школі двічі 

на рік здійснюється внутрішній моніторинг 

навчальних досягнень здобувачів освіти з усіх 

предметів інваріантної складової навчального 

плану. Інформація про результати моніторингу 

подається у вигляді таблиць та діаграм. Результати 

моніторингів оприлюднені на вебсайті закладу та 

використані у річному звіті директора закладу. 

Аналіз результатів проводиться на засіданнях 

педагогічної ради, ради при директорі, на 

засіданнях методичних об’єднань закладу, де 

приймаються рішення щодо корекції освітньої 

діяльності педагогів, визначення освітньої 

траєкторії окремих учнів. Проте не завжди прийняті 

за їх результатами рішення використовуються для 

подальшого корегування системи оцінювання, 

подолання виявлених проблем.  

Аналіз системи оцінювання здійснювався під час    

вивчення стану викладання навчальних предметів 

фізичної культури у 5-9 класах – наказ №33 від 

03.03.2023 року, правознавства – наказ №201 від 

28.12.2022 року, хімії – наказ №167 від 01.11.2022 

року, географії – наказ №170 від 07.11.2022 року,  

української мови в початковій школі від 05.03.2023 

року №36. 

Результати опитування показують, що 81 % 

учнів стверджує, вчителі ще до початку оцінювання 

завжди пояснюють, за що учень може отримати ту 

чи іншу оцінку, а після оцінювання завжди її 

обґрунтовують; 19% опитаних учнів вказали, що 

вчителі, в переважній більшості, пояснюють вимоги 

до оцінювання, аргументують оцінку лише на 

прохання учнів. Водночас, оцінювання навчальних 

 +   
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досягнень вчителями, на думку більшості учнів, 

здійснюється з метою визначення рівня знань, умінь 

і навичок (57,1%).  

Проте, під час спостереження за навчальними 

заняттями виявлено, що менше половини 

педагогічних працівників спрямовують оцінювання 

навчальних досягнень на індивідуальний поступ 

учнів, а більше половини – забезпечують зворотний 

зв’язок щодо якості виконання завдань. 

Критерій 2.2.2. У 

закладі освіти 

впроваджується 

система 

формувального 

оцінювання 

У закладі впроваджується система 

формувального оцінювання. Під час спостережень 

навчальних занять адміністрацією закладу було 

зазначено, що переважна більшість педагогів 

використовують елементи формувального 

оцінювання під час проведення навчальних занять, 

а саме самооцінювання та взаємооцінювання. 

Вчителі акцентують увагу на досягненнях учнів, 

підтримують бажання вчитися. Більшість вчителів 

добирають завдання творчого характеру, 

спрямовані на оволодіння учнями ключовими 

компетентностями. Учителі забезпечують 

зворотний зв'язок під час виконання учнями завдань 

з використанням дистанційних технологій 

навчання. Учителі, які працюють в початковій 

школі та 5-му класі,  шукають підходи в оцінюванні, 

які б враховували індивідуальний поступ учня.  

Вивчення документації показало, що питання 

формувального оцінювання розглядалося на 

засіданні методичних спільнот, засіданнях 

педагогічної ради, що відображено у відповідних 

протоколах. За результатами анкетування 78,9% 

вчителів повідомили, що використовують у своїй 

роботі поточне оцінювання; 73,7% – 

самооцінювання учнями; 57.9% – формувальне та 

взаємне оцінювання учнів. 

    

Вимога/правило 2.3. Спрямованість системи оцінювання на формування в учнів 

відповідальності за результати свого навчання, здатності до самооцінювання 

Критерій 2.3.1. 

Заклад освіти 

сприяє 

формуванню в 

учнів 

відповідального 

ставлення до 

результатів 

навчання 

 

Відповідно до результатів анкетування 

педагогічні працівники надають учням необхідну 

допомогу в навчальній діяльності, а саме: 

мотивують до навчання, створюючи ситуацію 

успіху, дають можливість учням висловлювати 

власну думку, сприймають їхні погляди, 

підтримують ініціативи, створюють на заняттях 

атмосферу взаємоповаги, творчості, співпраці, 

проводять консультації. З цим погодилася 

переважна більшість опитаних учнів. Завдяки 

злагодженій співпраці досягнуто високих 

результатів учнями закладу, про що свідчать успіхи 

в предметних конкурсах і олімпіадах.  

57,1% учнів зазначають, що їхня думка 

враховується вчителем під час уроку, 28,6% – 

  +  
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враховується лише з окремих предметів. У той же 

час, кожен сьомий вважає, що педагогічні 

працівники нав’язують свої думки учням.  

За результатами спостереження за навчальними 

заняттями виявлено, що більшість здобувачів освіти 

активно працюють під час занять, відповідально 

ставляться до процесу навчання. Це 

підтверджується результатами анкетування: 71,4% 

учнів вважають, що результати навчання залежать 

виключно від їх праці та наполегливості, 52,4% 

учнів – від рівня викладання, 57,1% учнів 

пов’язують з мотивацією батьків,  42,9% учнів – від 

об’єктивності оцінювання.  

Більшість здобувачів освіти (52,8%) під час 

анкетування засвідчили, що отримують від 

педагогічних працівників підтримку в навчальній 

діяльності. 57,6% опитаних вважають, що учителі 

вірять у їхні успіхи, поважають учнів, 62,4% - 

зазначають, що педагогічні працівники надають 

допомогу, мотивують до вивчення навчальних 

предметів, проводять індивідуальні консультації, 

надають можливість учням висловлювати власну 

думку. 

Критерій 2.3.2. 

Заклад освіти 

забезпечує 

самооцінювання 

та 

взаємооцінювання 

учнів 

Заклад освіти забезпечує самооцінювання та 

взаємооцінювання здобувачів освіти під час 

здійснення освітнього процесу. Вчителі школи 

працюють над формуванням особистості у процесі 

самостійно організованої діяльності (праці, 

самонавчання, самовиховання, самооцінювання) , 

здійснюють кваліфіковане педагогічне керівництво 

даним процесом.  

Відповідно до результатів спостереження за 

навчальними заняттями у 1-4 класах можна зробити 

висновок, що вчителі акцентують увагу на 

досягненнях учнів, мотивують та підтримують 

бажання вчитися. Педагоги застосовують 

формувальне оцінювання спрямоване на реалізацію 

компетентнісного підходу. У 1-4 класах 

приділяється значна увага самооцінюванню та 

взаємооцінюванню. У 5-9 класах окремі вчителі 

впроваджують формувальне оцінювання та 

самооцінювання. Однак таких педагогів, які 

викладають у 5-9 класах, майже половина, які 

застосовують систему оцінювання, що ґрунтується 

на компетентнісному підході. Лише 19% учнів 

зазначає, що вони постійно здійснюють 

самооцінювання результатів своєї роботи під час 

навчання і 52,4% стверджують, що вчителі дуже 

рідко практикують проведення самооцінювання. У 

5-9 класах під час проведення контрольних, 

самостійних, тестових перевірочних робіт 

вчителями застосовуються різнорівневі завдання та 

  +  
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свій формат оцінювання кожного завдання. Однак, 

за наслідками відвіданих навчальних занять 

встановлено, що лише на окремих уроках 

здійснювалося самооцінювання та 

взаємооцінювання здобувачів освіти. 

Аналіз відвіданих уроків вчителів початкової 

школи показав, що вчителі, які працюють в 1-4- х 

класах приділяють значну увагу елементам 

формувального оцінювання, періодично проводять 

взаємооцінювання та самооцінювання навчальної 

діяльності здобувачів освіти, здійснюють аналіз 

навчальних досягнень учнів, мотивуючи їх на 

досягнення результату, намагаються будувати 

партнерські відносити із своїми вихованцями.  

 

Рівні оцінювання:  

 

Вимога/правило Рівень освітньої 

діяльності 

2.1. Наявність системи оцінювання результатів навчання 

учнів, яка забезпечує справедливе, неупереджене, 

об’єктивне та доброчесне оцінювання 

Достатній 

2.2. Систематичне відстеження результатів навчання 

кожного учня та надання йому (за потреби) підтримки в 

освітньому процесі 

Достатній 

2.3. Спрямованість системи оцінювання на формування в 

учнів відповідальності за результати свого навчання, 

здатності до самооцінювання 

Вимагає покращення 

За напрямом 2.: Система оцінювання Достатній 

 

Виходячи з вищевикладеного 

 

НАКАЗУЮ: 

 

1.Ірині ІЛЬЧЕНКО, заступнику директора з навчально-виховної роботи: 

1.1.спланувати дієві, конкретні заходи щодо удосконалення системи оцінювання здобувачів 

освіти (майстер-класи, методичні навчання, тестування тощо), на основі запитів вчителів; 

До 28.08.2023 року 

2.Вчителям-предметникам упродовж 2023-2024 н.р.: 

2.1.забезпечувати системне ознайомлення здобувачів освіти щодо критеріїв, правил та 

процедур оцінювання їхніх результатів навчання як в цілому, так і в розрізі окремих видів 

роботи зокрема; 

2.2.залучати здобувачів освіти до спільного розроблення критеріїв оцінювання навчальних 

досягнень; 

2.3.впроваджувати елементи формувального оцінювання у власній педагогічній діяльності 

для надання можливості учням відстежувати й самооцінювати власні результати та 

індивідуальний поступ; 

2.4.удосконалювати роботу зі здобувачами освіти, які мають прогалини в знаннях, 

відслідковувати індивідуальний поступ кожного учня; 

2.5.практикувати більше мотиваційних і діяльнісних завдань на уроках з метою забезпечення 

компетентнісно-орієнтованого спрямування уроків; 
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2.6.створювати можливості вибору різнорівневих навчальних завдань і напрямів навчальної 

діяльності; 

2.7.розширювати можливості використання ІКТ на уроці: від презентаційної демонстрації 

навчального матеріалу до моделювання процесів і явищ, контролю і перевірки знань; 

2.8.урізноманітнювати структуру уроків, форми роботи та оцінювання, спрямувавши їх на 

формування у здобувачів освіти ключових компетентностей, формування оптимального для 

кожної окремої дитини темпу засвоєння матеріалу та відстеження індивідуального поступу 

учнів; 

2.9.здійснювати самоосвітню роботу для підвищення рівня володіння педагогічними 

прийомами щодо удосконалення оцінювання навчальних досягнень учнів. 

3.Виконання зауважень та пропозицій за напрямком «Система оцінювання» розглянути на 

підсумковій педагогічній раді. 

Червень 2024 року 

3.Контроль за виконанням даного наказу покласти на Ірину ІЛЬЧЕНКО, заступника 

директора з навчально-виховної роботи. 

 

 

Директор                                                                                     Тамара ЗАДОРОЖНА 

 

З наказом ознайомлені:  

_______________Тетяна АСАУЛЯК 

«___»__________ 2023 року 

_______________Леся БОГАТКО 

«___»__________ 2023 року 

_______________Галина ВИХРИСТЮК 

«___»__________ 2023 року 

_______________Дар’я ДРАПАК 

«___»__________ 2023 року 

_______________Лариса ДРАПАК 

«___»__________ 2023 року 

_______________Лариса ДМИТРИК 

«___»__________ 2023 року 

_______________Яна ЗАПАДНЮК 

«___»__________ 2023 року 

_______________ Ірина ІЛЬЧЕНКО 

«___»__________ 2023 року 

_______________Тетяна КАТРЕНКО 

«___»__________ 2023 року 

_______________Наталія КОВАЛЬЧУК 

«___»__________ 2023 року 

_______________Катерина КУЛИК 

«___»__________ 2023 року 

_______________Лідія КОКОШКО 

«___»__________ 2023 року 

_______________Ольга МАСНЯК 

«___»__________ 2023 року 

_______________Світлана МАСНЮК 

«___»__________ 2023 року 

_______________Надія МЕЛЬНИК 

«___»__________ 2023 року 

_______________Сергій ПУНЬКО 

«___»__________ 2023 року 

_______________Ольга СЕРЕДА 

«___»__________ 2023 року 

_______________Тетяна ШАБЛЕВСЬКА 

«___»__________ 2023 року 

_______________Валентина ЦИМБАЛ 

«___»__________ 2023 року 

 

 



                                    


